



CRNA GORA

OPŠTINA PLJEVLJA

- Sekretarijat za privredu -

P R O G R A M R A D A

za 2022. godinu

SLUŽBA ZA POLJOPRIVREDU

SLUŽBA ZA PREDUZETNIŠTVO I TURIZAM

Pljevlja, mart 2022. godine

Na osnovu člana 20 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju („Sl.list CG“br.56/09, 18/11, 40/11, 34/14, 1/15, 30/17 i 51/17), čl.58 Zakona o lokalnoj samoupravi („Sl.list CG“ br 2/18 i 34/19) i čl. 89 Statuta opštine („Sl. list CG - opštinski propisi“ br. 46/18) i Budžeta opštine Pljevlja za 2022. godinu - klasifikacija 0421-418-4185 („Sl. list CG - opštinski propisi“ broj 02/22), Predsjednik Opštine Pljevlja, d o n o s i:

PROGRAM

o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike

za 2022. godinu - Agrobudžet

I OPŠTI DIO

Ovim programom se utvrđuju mjere agrarne politike, za podsticanje razvoja poljoprivrede u 2022. godini (u daljem tekstu program), putem subvencija za proizvodnju i pružanje usluga.

Sredstva predviđena ovim programom, opredijeljena su u Budžetu opštine Pljevlja za 2022. godinu i iznose **452 000,00 €**.

II RASPODJELA SREDSTAVA

Sredstva iz opšteg dijela ovog programa, opredijeljena su prema podsticajnim mjerama, **Agrobudžetom za 2022. godinu**, a iste su razrađene i čine sastavni dio programa i to:

R.br.	Agrobudžetske mjere	Iznos u €
1.	<i>Subvencije za mlijeko</i>	105.000,00
2.	<i>Podrška proizvodnji kontinentalnog voća</i>	25.000,00
3.	<i>Osiguranje registrovanih poljoprivrednika</i>	9.000,00
4.	<i>Nabavka visokih tunela i profesionalnih plastenika</i>	8.000,00
5.	<i>Podrška u nabavci opreme za navodnjavanje</i>	5.000,00
6.	<i>Agrohemijska analiza zemljišta</i>	1.000,00
7.	<i>Podrška ratarskoj proizvodnji</i>	35.000,00
8.	<i>Podrška proizvodnji povrća i šampinjona</i>	6.000,00

9.	<i>Posjeta poljoprivrednim sajmovima</i>	2.000,00
10.	<i>Financijska podrška bračnim parovima u ruralnim područjima</i>	10.000,00
11.	<i>Regionalna izložba meda</i>	2.000,00
12.	<i>Podrška preradi mlijeka na gazdinstvu</i>	90.000,00
13.	<i>Podrška proizvodnji jagodastog voća</i>	21.000,00
14.	<i>Zaštita oznaka porijekla pljevaljskog sira</i>	1.000,00
15.	<i>Podrška organskoj proizvodnji</i>	9.000,00
16.	<i>Program prerade poljoprivrednih proizvoda</i>	5.000,00
17.	<i>Mjere za poboljšanje kvaliteta života u ruralnim područjima</i>	15.000,00
18.	<i>Program unaprjeđenja pčelarstva</i>	18.000,00
19.	<i>Promocija poljoprivrednih proizvoda i edukacija poljoprivrednih proizvođača</i>	7.000,00
20.	<i>Modernizacija poljoprivredne proizvodnje i zadovoljavanje standarda u stočarskoj proizvodnji</i>	10.000,00
21.	<i>Podrška proizvodnji rasada povrća, cvijeća i ljekobilja</i>	2.000,00
22.	<i>Podrška osiguranju poljoprivredne proizvodnje</i>	6.000,00
23.	<i>Podrška programu unaprjeđenja stočarstva (uzgoj priplodnih junica i tov junadi)</i>	60.000,00
U K U P N O :		452.000,00

1. Subvencije za mlijeko

Razlozi za podsticaj	<p>Od ukupne proizvodnje mlijeka u Opštini Pljevlja, većina neprerađenog mlijeka ostaje na gazdinstvu, a domaćinstva ga prerađuju u mlječne proizvode (sir, kajmak i dr.) i koriste za vlastitu potrošnju. Ti proizvodi pojavljuju se na organizovanom tržištu u veoma ograničenom obimu. S druge strane, potražnja za komercijalnim mlječnim proizvodima je sve veća, posebno u turističkim područjima. Niska proizvodnja mlijeka po grlu i sve veći zahtjevi u pogledu kvaliteta mlijeka, smanjuju interes proizvođača za prodaju mljekarama. I pored periodičnih viškova sirovog mlijeka na tržištu, podizanje konkurentnosti mljekarskog sektora kroz direktnu podršku proizvođačima, može znatno ubrzati razvoj tržišne proizvodnje mlijeka i njeno prilagođavanje standardima EU.</p>	
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Podizanje konkurentnosti tržišne proizvodnje mlijeka • Podsticanje razvoja komercijalne proizvodnje mlijeka, za isporuku mljekarama • Povećanje udjela otkupljenog mlijeka u ukupnoj proizvodnji mlijeka • Unapređivanje kvaliteta mlijeka • Ukрупnjavanje farmi za proizvodnju mlijeka 	
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Podržava se isporuka mlijeka od strane proizvođača, koji isporučuju mlijeko registrovanim mljekarama i učestvuju u primjeni nacionalnog sistema unaprjeđivanja kvaliteta mlijeka. Podrška je izražena u vidu premije po litru isporučenog mlijeka u iznosu od 0,05 € / l .</p>	
Korisnici	<p>Poljoprivredna gazdinstva registrovana u MPŠV, koja isporučuju mlijeko registrovanim mljekarama u Crnoj Gori.</p>	
Način plaćanja	<p>Preko mljekara, isplatama na žiro-račun poljoprivrednim proizvođačima ili blagajni opštine a na osnovu dostavljenih mjesečnih izvještaja MPŠV i spiskova od strane mljekara koje otkupljuju mlijeko sa teritorije opštine.</p>	
Realizacija	<p>Sekretarijat za privredu u saradnji sa MPŠV, opštinskim organima i registrovanim mljekarama.</p>	
Procedura realizacije	<ul style="list-style-type: none"> • Spiskovi proizvođača, sa podacima o mjesečnim količinama isporučenog mlijeka, su osnov za obračun i isplatu premije. • MPŠV i registrovane mljekare dostavljaju spiskove sa podacima najkasnije do 15. u mjesecu za otkupljeno mlijeko iz prethodnog mjeseca. • Isplate premija se vrše mjesečno mljekarama, koje su dužne premije proslijediti svojim kooperantima. • Ako mljekara ne izmiruje redovno obaveze proizvođačima mlijeka, premija se može isplaćivati direktno proizvođačima. 	
Nadzor i kontrola	<p>Sekretarijat za privredu</p>	
Finansijski plan	Komponente	Iznos u €
	Premije 0,05 € po litru	105.000,00
	Ukupno	105.000,00

2. Podrška proizvodnji kontinentalnog voća

Razlozi za podsticaj	<p>Proizvodnja kontinentalnog voća sa većine višegodišnjih zasada u opštini Pljevlja, je zbog njihove starosti, ekonomski neisplativa. Zbog toga je potrebno podizanje zasada, sa novim sortama i podlogama, koji će uz primjenu potrebnih agrotehničkih mjera davati veće prinose i kvalitetnije plodove.</p> <p>Većina poljoprivrednih gazdinstava, nisu u mogućnosti da samostalno finansiraju investiciju, zbog čega prirodni resursi ostaju nedovoljno iskorišćeni, a proizvođači uskraćeni za dodatni prihod iz sektora voćarstva.</p> <p>Ovim programom se pomaže zasnivanje novih i modernizacija postojećih voćnih zasada, koji uz redovnu primjenu savremene agrotehlike, treba da postanu ekonomski opravdani.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • bolje korišćenje prirodnih resursa, podizanjem novih višegodišnjih zasada sadnim materijalom kontrolisanog kvaliteta • uvođenje u proizvodnju novih, tolerantnih i otpornih sorti • ekonomsko jačanje poljoprivrednog gazdinstva • modernizacija voćarske proizvodnje
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstva MPŠV i registrovana udruženja čija je primarna djelatnost poljoprivrede .</p> <p style="text-align: center;">Podrška se obezbeđuje za:.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Nabavku sadnog materijala iz prethodne i tekuće godine .Podrška iznosi do 50% vrijednosti investicije 2. Nabavku sitne mehanizacije, opreme i priključaka. Podrška iznosi za prskalice i opremu do 50%, kopačice do 40% trimere do 30% vrijednosti investicije. 3. Nabavku đubriva iz prethodne i tekuće godine, podrška iznosi do 50% vrijednosti investicije. 4. Nabavku opreme za preradu, čuvanje i pakovanje proizvoda u voćarstvu. Podrška iznosi do 50% vrijednosti investicije. <p>Poljoprivredno gazdinstvo može ostvariti maksimalnu visinu podrške do 1.500,00 € u toku godine.</p> <p>Poljoprivredno gazdinstvo podnosi Službi za poljoprivredu zahtjev (obrazac se može preuzeti u kancelarijama Službe za poljoprivredu) u skladu sa Javnim pozivom za 2022.godinu. Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene predviđene dokumentacije, dokaza o realizaciji mjere, terenskog obilaska i periodične kontrole.</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja.</p> <p>U okviru mjere Služba za poljoprivredu vrši i organizovanu nabavku sadnog materijala na osnovu prijava zainteresovanih koje će se podnositi u periodu od 01.05. do 31.08.2022.god. u kancelarijama Službe za poljoprivredu. O vremenu raspodjele sadnica proizvođači će biti blagovremeno obavješteni.</p>
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV

Način plaćanja	Direktno na žiro račun korisnika.	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu. Nabavka sadnica vrši se na osnovu pristiglih zahtjeva, putem javne nabavke.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Iznos u €	25.000,00
	Ukupno:	25.000,00

3. Osiguranje registrovanih poljoprivrednika

Razlozi za podsticaj	<p>Stimulisanje poljoprivrednih proizvođača, da se registruju i osiguraju po osnovu bavljenja poljoprivredom, radi ostvarivanja benefita tokom i nakon prestanka bavljenja poljoprivrednom proizvodnjom. Da bi proizvođači mogli konkurisati za ostvarenje prava korišćenja odredjenih mjera podrške u poljoprivrednoj proizvodnji i stekli pravo učešća na projektima iz oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja, neophodno je da budu upisani u Registar poljoprivrednih osiguranika.</p> <p>Opština Pljevlja za upis u Registar poljoprivrednih proizvođača, opredjeljuje sredstva u vidu subvencija od 50 %, na ime uplate poljoprivrednika za penzijsko i zdravstveno osiguranje.</p>	
Ciljevi	<ol style="list-style-type: none"> 1. Popravljanje socio-ekonomskog statusa poljoprivrednih proizvođača 2. Mogućnost apliciranja za pojedine mjere podrške i učešće na projektima vezanim za poljoprivrednu proizvodnju (Agrobudžet, MPŠV, IPARD-a, IRF-a, SB-e i drugih fondova) 3. Stimulisanje stanovništva za zapošljavanje u poljoprivredi 	
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p style="text-align: center;">Registrovani poljoprivredni proizvođač, nakon uplate penzijsko - zdravstvenog osiguranja, podnosi zahtjev Službi za poljoprivredu.</p> <p>Uz zahtjev osiguranik prilaže sledeću dokumentaciju:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Potvrdu (uvjerenje) o izmirenim poreskim obavezama - Dokaz o uplati penzijsko-zdravstvenog osiguranja (uplatnice) - Rješenje MPŠV o upisu u Registar poljoprivrednih proizvođača - Kopiju lične karte i žiro-računa <p>Podrška se ogleda u direktnom plaćanju registrovanim poljoprivrednim proizvođačima, u iznosu od 50 % uplate za penzijsko i zdravstveno osiguranje.</p>	
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači upisani u Registar poljoprivrednih proizvođača u MPŠV	
Način plaćanja	Direktno na žiro-račun korisnika	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	<p>Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu.</p> <p>Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije.</p>	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Iznos u €	9.000,00
	Ukupno:	9.000,00

4. Nabavka visokih tunela i profesionalnih plastenika

Razlozi za podsticaj	<p>Nepovoljni klimatski uslovi i kratak vegetacijski period za proizvodnju pojedinih povrtnarskih kultura, predstavljaju prepreku za njihovu uspješnu proizvodnju na otvorenom polju.</p> <p>Zbog interesovanja poljoprivrednih proizvođača da na svom posjedu obavljaju plasteničku proizvodnju pojedinih kultura, kao što su: paprika, paradajz, krastavac itd, opština Pljevlja subvencijama podržava nabavku plasteničkog materijala i opreme. Na taj način se omogućava poljoprivrednim proizvođačima, da u znatnoj mjeri smanje rizike u proizvodnji toploljubivih kultura usled slane, mraza, grada, suše itd.</p> <p>Plastenička proizvodnja na području opštine Pljevlja, može da se organizuje jedino u sezoni kad i proizvodnja na otvorenom polju.</p> <p>Zbog surovosti klime, visokih troškova proizvodnje, velikih šteta na plastenicima i kulturama koje se gaje u njima, usled visokih snježnih padavina i olujnih vjetrova, ova vrsta poljoprivredne proizvodnje, van ovog perioda je nemoguća i neisplativa.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Smanjenje rizika u proizvodnji ovih kultura (mraz, grad, slana, suša) • Povećanje prinosa po jedinici površine 2-3 puta u odnosu na otvoreno polje • Stvaranje povoljnih klimatskih uslova za proizvodnju toploljubivih kultura, kojima uslovi na otvorenom ne odgovaraju (paradajz, paprika, krastavac) • Proizvodnja rasada povrća za sopstvenu proizvodnju • Obezbeđenje lokalnog tržišta rasadom povrća - sortama i hibridima, prilagođenih datim klimaskim uslovima
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstva MPŠV</p> <p style="text-align: center;">Kroz ovu mjeru će se podržati:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Nabavka plastenika - subvencija iznosi do 50% od vrijednosti investicije 2. Nabavka sitne mehanizacije i priključaka - subvencija iznosi do 40% od vrijednosti investicije 3. Nabavka specifične opreme (supstrati, kontejneri za proizvodnju rasada, mašine za punjenje supstrata, sistemi za navodnjavanje, zagrijavanje i PE folije i dr.) - subvencija iznosi do 50% vrijednosti investicije. <p>Maksimalni iznos podrške je 1.000,00 € po investiciji.</p> <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene predviđene dokumentacije, dokaza o realizaciji mjere, terenskog obilaska i periodične kontrole. Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja.</p> <p>Korisnik podnosi zahtjev Službi za poljoprivredu (obrazac se može preuzeti u kancelarijama Službe za poljoprivredu) sa potrebnom dokumentacijom u skladu sa Javnim pozivom.</p>
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV
Način plaćanja	Direktno na žiro računa korisnika
Realizacija	Služba za poljoprivredu

Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Iznos u €	8.000,00
	Ukupno	8.000,00

5. Podrška u nabavci opreme za navodnjavanje

Razlozi za podsticaj	<p>Opština Pljevlja je karakteristična po nepravilnom rasporedu padavina tokom vegetacije pa je zbog toga neophodno obezbjediti gajenim kulturama dodatnu količinu vode, naročito u pojedinim fazama vegetacije. Najvažniji preduslov za uspješno gajenje jagodičastog voća i povrća na otvorenom polju, je stvaranje uslova za mogućnost navodnjavanja.</p> <p>Primjenom zalivanja sistemom „kap po kap“, voda se dovodi pomoću dozatora i cijevi u zonu korijenovog sistema , pospješuje se razvoj i stvaranje moćnijeg korjenovog sistema, povećava se relativna vlažnost u neposrednoj blizini biljke, a da se pri tom ne kvasi lisna masa.</p> <p>Primjenom sistema “kap po kap“ smanjuje se potrošnja vode i pojava korova, jer nema bespotrebnog vlaženja okolne površine. Sistem se može primjenjivati na različitim konfiguracijama terena i tipovima zemljišta.</p> <p>Ako se biljka gaji na foliji ,sistem „ kap po kap“ ne obezbjeđuje samo potrebnu količinu vode za porast i razviće gajene biljke , već je pogodan i za fertirigaciju (prihranu biljaka vodotopivim đubrivima) , kao i primjenu sredstva za zaštitu od bolesti i štetočina.</p> <p>Oprema se koristi u povrtarskoj i voćarskoj proizvodnji.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Povećavanje prinosa gajenih biljaka • Stabilizacija biljne proizvodnje u uslovima ekstremnih suša • Mogućnost razmještaja cijevi i priključaka • Efikasnost – voda dospijeva u zonu korjenovog sistema • Pogodanost za fertirigaciju (doziranje i aplikaciju hrane, direktno u zonu korjenovog sistema) • Pogodnost za primjenu sredstava za zaštitu bilja
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Kroz ovu mjeru će se podržati nabavka opreme za navodnjavanje (sistemi za zalivanje i orošavanje, rezervoari za vodu, pumpe i dr.)</p> <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene predviđene dokumentacije, dokaza o realizaciji mjere, terenskog obilaska i periodične kontrole.</p> <p>Visina subvencije je do 50% vrijednosti investicije. Maksimalni iznos podrške je 500,00€ po gazdinstvu</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja.</p>
Korisnici	Registrovani poljoprivredna gazdinstva u MPŠV
Način plaćanja	Direktno na žiro računa korisnika
Realizacija	Služba za poljoprivredu
Procedura realizacije	<p>Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije</p> <p>Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu.</p>
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu

Finansijski plan	Iznos u €	5.000,00
	Ukupno	5.000,00

6. Agrohemijska analiza zemljišta	
Razlozi za podsticaj	U poljoprivrednoj praksi kod individualnih proizvođača, uglavnom je zastupljeno đubrenje kultura bez prethodne agrohemijske analize zemljišta. Prilikom podizanja dugogodišnjih zasada, u sjetvi i sadnji usjeva u ratarskoj i povrtarskoj proizvodnji, djubrenjem se unose neodgovarajuće količine mineralnih i organskih đubriva. To negativno utiče na razvoj gajenih kultura, visinu prinosa i njihov kvalitet. Štetan uticaj na razvoj biljke imaju deficit i suficit pojedinih hranljivih materija. Da bi se izbjegli neželjeni efekti nepravilnog đubrenja, neophodno je izvršiti analizu zemljišta prije zasnivanja usjeva, kako bi se pravilno pripremila podloga za buduću kulturu. Analizom zemljišta određuju se potrebne količine đubriva koje treba unjeti u zemljište, a takođe i pravo vrijeme za unošenje istih. Analizom se uglavnom utvrđuju: (PH vrijednost zemljišta), sadržaj azota, pristupačni kalijum, kalcijum karbonat, fosfor, mikroelementi, humus i drugo. Pravilno uzimanje uzoraka utiče na rezultat analize, a samim tim i ispravnost preporuke. Ova mjera dovodi do racionalnije upotrebe đubriva, povećanja prinosa, kvaliteta i smanjenja troškova u proizvodnji.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Adekvatnija ishrana biljaka i održavanje plodnosti • Stabilnija proizvodnja i veći prinosi • Poboljšanje kvaliteta proizvoda • Racionalizacija upotrebe đubriva u proizvodnji • Povećanje rentabilnosti (smanjenje troškova proizvodnje) • Obezbeđivanje ponude bezbjedne hrane, očuvanje zdravlja i životne sredine • Povećanje konkurentnosti
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p style="text-align: center;">Mjera podrazumijeva besplatnu agrohemijsku analizu.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva koja izvrše samostalnu agrohemijsku analizu. Potrebna dokumentacija: zahtjev za podršku, kopija rješenja o registraciji u MPŠV, dokaz o plaćenim uslugama, kopija lične karte i žiro računa. 2. Služba za poljoprivredu će vršiti i organizovanu agrohemijsku analizu na osnovu prijava zainteresovanih u kancelarijama Službe za poljoprivredu. <p style="text-align: center;">Kriterijumi za agrohemijsku analizu :</p> <ul style="list-style-type: none"> - voćnjak (kontinentalno voće) sa minimalnom površinom od 0,30 ha - zasad jagodastog voća, sa minimalnom površinom od 0,10 ha - povrće i ljekovito bilje, minimalna površina od 0,05 ha - usjev žitarica i krmnog bilja minimalna površina od 1.00 ha
Korisnici	Poljoprivredna gazdinstva registrovana u MPŠV
Način plaćanja	Na žiro- račun ovlašćenoj instituciji u Crnoj Gori
Realizacija	Služba za poljoprivredu
Procedura realizacije	Kod samostalne agrohemijske analize proizvođač podnosi zahtjev sa potrebnom dokumentacijom u kancelarije Službe za poljoprivredu. Za organizovanu agrohemijsku analizu, formira se spisak podnosioca koji su dostavili pripremljene uzorke (prema upustvu Službe), koja ih šalje nadležnoj instituciji na analizu (Biotehnički fakultet). Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava u Agrobudžetu za 2022.godinu.
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu

	Komponenta	Iznos u €
Finansijski plan	Analiza zemljišta	1.000,00
	Ukupno :	1.000,00

7. Podrška ratarskoj proizvodnji

Razlozi za podsticaj	<p>Opština Pljevlja zauzima preko 13% poljoprivredne površine i 15% obradivog zemljišta Crne Gore, što dovoljno govori o njenim zemljišnim potencijalima. Jedan od najvećih problema je što se veliki dio poljoprivrednog zemljišta nedovoljno ili nikako koristi.</p> <p>Analizom resursa i tehničko-tehnološke opremljenosti gazdinstava po pojedinim seoskim mjesnim zajednicama, prepoznati su različiti neiskorišćeni potencijali za razvoj poljoprivredne proizvodnje.</p> <p>U dijelovima opštine, odnosno pojedinim selima sa većim brojem muznih grla i dobrom snabdjevenošću mehanizacijom, gdje je sjetva krmnog bilja nedovoljno zastupljena u strukturi poljoprivredne proizvodnje, potrebno je podstaći masovnije zasnivanje sijanih travnjaka. Sijani travnjaci daju znatno veće prinose i boljeg su kvaliteta u odnosu na prirodne. Vegetacija kod sijanih travnjaka kreće ranije, bolje se regenerišu poslije kosidbe, kose se nekoliko puta u toku godine i kasnije završavaju vegetaciju. Prinosi krme na sijanim travnjacima su 5 -10 puta veći u odnosu na prinose koji se dobijaju sa neđubrenih prirodnih travnjaka, a u odnosu na prirodne đubrene travnjake veći su za 3 i više puta.</p> <p>U mjesnim zajednicama, odnosno pojedinim selima u kojima je slabo zastupljena proizvodnja žitarica, a za to postoje uslovi, nameće se potreba za stimulisanje ove proizvodnje .</p> <p>Podrškom za žetvu žitarica, proizvođačima koji zasiju minimum 0,30 ha, a apliciraju za subvencije i kod MPŠV, značajno će se smanjiti troškovi proizvodnje.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Bolja iskorišćenost poljoprivrednog zemljišta • Veća uravnoteženost površina pod sijanim travnjacima i žitaricama po MZ (područjima) • Unaprjeđenje proizvodnje stočne hrane • Povećanje površina pod sijanim travnjacima i žitaricama na području opštine • Kvalitetnija ishrana stoke • Veća ponuda žitarica iz domaće proizvodnje • Veća angažovanost i efikasnost postojeće mehanizacije • Povećanje produktivnosti proizvodnje • Smanjenje troškova žetve, odnosno proizvodnje žitarica
Opis mjere i kriterijuma za podršku	<p>1. Podrška u nabavci sjemena travno - djetelinskih smješa (TDS) i žitarica</p> <p>Mjera podrazumijeva, da se na području MZ : Mataruga, Kozice, Maoča, Krupica, Bobova, Šula, Gradca, dijela Gotovuše (Veliko i Malo Krće), Meljaka, Boljanića, Podkovača i Bukovice podrži nabavka sjemena žitarica.</p> <ul style="list-style-type: none"> - TDS (organizovana nabavka sjemena travno – djetelinskih smješa). - Žitarice (samostalna nabavka sjemena). - 100 % učešće u nabavci sjemena TDS i žitarica za navedena područja. <p>Podržavaju se površine do 3,00 ha po podnosiocu zahtjeva, (izuzev u slučajevima zainteresovanosti pojedinih aplikanata za veću površinu od predviđene, zavisno od raspoloživih sredstava).</p> <p>Mjera se odnosi isključivo na proizvođače iz navedenih područja</p> <p>Da bi se apliciralo za ovu mjeru, neophodno je podnijeti zahtjev Službi za poljoprivredu.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Za organizovanu nabavku TDS , uz zahtjev priložiti kopiju rješenja iz Registra

	<p>gazdinstava MPŠV.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Za samostalnu nabavku žitarica, uz zahtjev priložiti kopiju rješenja iz Registra gazdinstava MPŠV i dokaz o plaćanju (fiskalni račun i otpremnicu). <p>Prednost imaju proizvođači koji apliciraju prvi put za ovu mjeru. Proizvođači koji u prethodnoj godini nisu ispoštovali predviđene kriterijume mjere nemaju pravo učeća u narednim godinama. Zahtjevi će se primati do isteka sredstava predviđenih agrobudžetom za 2022.godinu.</p> <p>2.Podrška žetve</p> <p>Mjera podrazumijeva subvenciju za žetvu, proizvođačima koji su ostvarili podršku kod MPŠV u 2022.godini (minimum 0.30ha zasijane površine).</p> <p>Zahtjevi se podnose od 01.septembra do 20. decembra 2022.godine.</p> <p>Za podršku žetvi uz zahtjev priložiti : Potvrdu kombajnera o obavljenoj žetvi sa sledećim podacima : vrsta kulture, požnjevena površina i cijena usluge.</p> <p>Služba za poljoprivredu će pribaviti spisak aplikanata, koji su ostvarili subvenciju kod MPŠV u 2022.godini.</p> <p style="text-align: center;">Subvencije za žetvu:</p> <p>Konvencionalna proizvodnja : Visina subvencije za žetvu žitarica iznosi do 100.00 €.</p> <p>Organska proizvodnja : Visina subvencije za žetvu žitarica iznosi do 160.00 €.</p> <p>Žetva kukuruzne silaže Visina subvencije za žetvu kukuruzne silaže iznosi do 50.00 €. ha do max. 3h.</p> <p>Obje kategorije proizvođača za žetvu žitarica dobijaju subvenciju iz mjere „Podrška ratarskoj proizvodnji“, do iznosa od 100.00 €.</p> <p>Proizvođači koji se bave organskom proizvodnjom i zasijali su minimalnu površinu od 0,50 ha , razliku do 160.00 €, dobijaju iz mjere „Podrška organskoj proizvodnji “.</p> <p>Za podršku žetve u organskoj proizvodnji, Služba za poljoprivredu će pribaviti spisak aplikanata, koji su ostvarili subvenciju kod MPŠV u 2022.godini.</p> <p>Organski proizvođači uz zahtjev su dužni priložiti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rješenje o upisu u Registar subjekata u organskoj proizvodnji, • Sertifikat • Izveštaj sertifikacionog tijela • Potvrda kombajnera o obavljenoj žetvi, sa sledećim podacima : vrsta kulture, površina i cijena usluge <p>Ako se sredstva predviđena za podršku nabavke sjemena ne iskoriste u predviđenom iznosu, mogu se prenijeti na podršku žetve i obratno.</p>
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV

Način plaćanja	Direktno na žiro račun korisnika Dobavljačima robe (za vršenje usluga) na osnovu zaključenog ugovora na žiro račun	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	<p>Podrška u nabavci sjemena: Nakon podnošenja zahtjeva za nabavku sjemena krmnog bilja, pravi se spisak aplikanata sa naznačenom površinom i potrebnom količinom sjemena. Zatim se vrši organizovana nabavka i raspodjela sjemena, nakon čega slijedi, terenski obilazak i kontrola po završenoj sjetvi. Kada je u pitanju slobodna nabavka sjemena žitarica, poslije podnošenja zahtjeva sa potrebnom dokumentacijom, i obavljene sjetve, vrši se terenski obilazak i kontrola. Na osnovu izvršene kontrole izdaje se rješenje, koje se prosleđuje Sekretarijatu za finansije.</p> <p>Podrška žetve: Služba za poljoprivredu će pribaviti spisak aplikanata, koji su ostvarili subvenciju kod MPŠV u 2022.godini. Poslije izvršene provjere podnosioca zahtjeva, donose se rješenja za svakog podnosioca zahtjeva koji ispunjava gore navedene kriterijume, i dostavljaju Sekretarijatu za finansije na dalju proceduru. Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu. Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i proceduru realizacije.</p>	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u €
	Iznos	35.000,00

8. Podrška proizvodnji povrća i šampinjona

Razlozi za podsticaj	<p>Povrće se u opštini Pljevlja gaji na vrlo malim površinama i ostvaruju se niski prinosi, što pored ostalog ukazuje i na nedovoljno poznavanje savremenih načina proizvodnje. Povrće je oduvijek igralo značajnu ulogu u životu čovjeka, služilo je osim za ishranu i kao lijek, uglavnom kao preventivna zaštita od mnogih bolesti (crni i bijeli luk, peršun, hren, šargarepa, kupus, karfiol, celer, cvekla).</p> <p>Smatra se da je značaj povrća u ishrani čovjeka ogroman, jer se u njemu nalazi životno i biološko važan i nezamjenljiv kompleks materija (vitamini, mineralne soli, organske kiseline, fermenti, ugljeni hidrati, bjelančevine, celulozna vlakna, šećeri, eterična ulja). U savremenoj medicini se smara, da se neke vrste povrća mogu upotrebljavati kao ljekovita sredstva direktno ili se iz njih mogu izdvajati aktivni sastojci, od kojih se spravljaју lijekovi.</p> <p>Zbog svega ovog treba podstaći poljoprivredne proizvođače, da na svojim posjedima razvijaju povrtarsku proizvodnju. Da bi se proizvodnja povećala i proizvodi bili kvalitetniji i prinostniji, neophodno je korišćenje deklarisanog sadnog i sjemenskog materijala.</p> <p>Gljive ili „meso iz prirode“, iako imaju ljekovita i zaštitna svojstva, veoma se malo gaje, jer je njihova proizvodnja jako osjetljiva. Gljive sadrže mnogo korisnih sastojaka i hranljivih materija / naročito bjelančevina /, daju osjećaj sitosti, sadrže mali procenat masti i ugljenih hidrata, te imaju malu kaloričnu vrijednost. Proizvodnjom šampinjona na malom prostoru i za kratko vrijeme, može se proizvesti velika količina kvalitetnih plodova i ostvariti dobit.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Povećanje površina pod povrćem • Intenziviranje tehnološkog procesa proizvodnje • Uvođenje savremenog sortimenta, sa većim potencijalom rodnosti • Obezbeđenje potreba domaćeg tržišta šampinjonima • Smanjenje cijena koštanja proizvoda • Upošljavanje sezonskih radnika u toku berbe
Opis mjere	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstva MPŠV</p> <p style="text-align: center;"><u>Uzgoj povrća</u></p> <p>Podrška se sprovodi u obliku direktnog plaćanja, po jedinici zasijane površine. Uslov za ostvarivanje prava na podršku merkantilne proizvodnje, je upotreba deklarisanog sadnog materijala.</p> <p>1. Gajenje na otvorenom polju pod folijom : - površina 200 - 500 m², podrška iznosi 0,30 – 0,50 € /m²</p> <p>2. Gajenje na otvorenom bez folije : - površina 500 – 3000 m², podrška iznosi 0,05- 0,10 € / m²</p> <p>Proizvodne površine se odnose na sve vrste povrća (zasijane površine se utvrđuju terenskim obilaskom podnosioca zahtjeva)</p> <p>3. Nabavka opreme i sitne mehanizacije za povrtarsku proizvodnju Subvencija iznosi do 40%, vrijednosti investicije a maksimalni iznos podrške je 400,00€ po investiciji.</p> <p style="text-align: center;"><u>Uzgoj šampinjona</u></p> <p>Poljoprivredni proizvođači ostvaruju pravo na novčani podsticaj ,ako zasnuju proizvodnju šampinjona i dostave račun o izvršenoj nabavci komposta i micelija.</p>

	<p style="text-align: center;">Visina podsticaja:</p> <p>- za proizvodnju do 4 tone supstrata (treseta) sa micelijom iznosi: 100,00 € / t supstrata, odnosno 2,00 € /vreći (1 t supstrata = 50 vreca)</p> <p>- za proizvodnju preko 4 tone supstrata maksimalna vrijednost podrške iznosi do 400,00 € po jednom proizvodnom ciklusu. U toku jedne godine moguće je ostvariti 3-4 proizvodna ciklusa.</p> <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene predviđene dokumentacije, dokaza o realizaciji mjere, terenskog obilaska i periodične kontrole.</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja.</p> <p>Korisnik podnosi zahtjev Službi za poljoprivredu (obrazac se može preuzeti u kancelarijima Službe za poljoprivredu) u skladu sa Javnim pozivom za 2022. godinu.</p>	
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV	
Način plaćanja	Direktno na žiro račun korisnika	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije. Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u € 6.000,00
	Ukupno	6.000,00

9. Posjeta poljoprivrednim sajmovima

Razlozi za podsticaj	U skladu sa tendencijom rasta konkurentnosti poljoprivrede, i potrebom ispunjavanja međunarodnih standarda u ovoj oblasti, postoji potreba da poljoprivredni proizvođači i stručnjaci kroz edukaciju, različite vidove posjeta i razmjene iskustava, steknu nova znanja i unaprijede proizvodnju. Time će doprinjeti bržem razvoju crnogorske poljoprivrede, odnosno dati doprinos u primjeni novih tehnologija u proizvodnji. Na tržištu se nudi veliki broj poljoprivrednih proizvoda, ali ne u kontinuitetu i uglavnom u malim serijama. Mali proizvođači nisu u mogućnosti da sami promovišu svoje proizvode. S toga je potrebno pružiti podršku i intezivirati rad na promociju i marketingu.	
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Finansijska podrška proizvođačima, u smislu obezbeđenja troškova prevoza, zakupa izlagačkog prostora i drugo. • Organizovana posjeta sajmova u Crnoj Gori i Regionu • Edukacija poljoprivrednih proizvođača i stručnjaka • Saradnja između poljoprivrednika u regionu • Razvoj poljoprivrede zasnovan na znanju 	
Korisnici	<p style="text-align: center;">Registrovani poljoprivredni proizvođači u MPŠV</p> <p style="text-align: center;">Registrovane nevladine organizacije iz oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja</p>	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	<p>Ovom mjerom će se podržati odlazak poljoprivrednih proizvođača i savjetnika u Službi za poljoprivredu na Međunarodni Poljoprivredni sajam u Novom Sadu kao i mogućnost organizovanja odlaska i na druge sajmove i manifestacije u Crnoj Gori i Regionu. Sekretarijat za privredu informiše preko javnih servisa (lokalnih novina, radija ili televizije), sajta opštine i predsjednika seoskih MZ o svim pojedinostima oko organizacije odlaska na sajam.</p> <p>Proizvođači koji su zainteresovani za obilazak Novosadskog Poljoprivrednog sajma i drugih sajmskih manifestacija poljoprivrednog karaktera, po oglašavanju od strane Službe za poljoprivredu, treba da se prijave u određenom terminu radi formiranja spiskova.</p> <p>Kroz ovu mjeru će se podržati i samostalni nastupi udruženja i poljoprivrednika na lokalnim i regionalnim sajmovima i izložbama u oblasti poljoprivrede. Služba za poljoprivredu donosi rješenje o finansiranju na osnovu dostavljenih zahtjeva, izvještaja i dokaza o plaćanju (faktura, računa za zakup štanda, prevoz i drugo). Maksimalni iznos podrške je do 200,00 € po podnosiocu i uplaćuje se na žiro račun korisnika.</p>	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u €
		2.000,00
	Ukupno	2.000,00

10. Finansijska podrška mladim bračnim parovima u ruralnim područjima

Razlozi za	Sela na području opštine Pljevlja su suočena sa velikim problemom migracije lokalnog
------------	--

podsticaj	stanovništva prema gradovima, a posebno je izražena tendencija iseljavanja mladih. Mali broj poljoprivrednih proizvođača se nalazi u sistemu poljoprivrednog osiguranja, u skladu sa Zakonom o penzijskom i zdravstvenom osiguranju. U većini naselja ruralnog područja intenzivni su migracioni tokovi ka Pljevljima i centrima susjednih opština. Jedna od mjera u strateškim razvojnim dokumentima opštine Pljevlja je i poboljšanje kvaliteta života i širenja ekonomskih aktivnosti na ruralnom području, kroz uvođenje stimulativnih mjera za žitelje ovih područja.	
Ciljevi	Zaustavljanje depopulacije na ruralnom području Unapređenje i razvoj poljoprivredne proizvodnje Stimulisanje poljoprivrede kao glavnog zanimanja, u skladu sa zakonskom regulativom Širenje ekonomskih aktivnosti na selu	
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Ovom agrobudžetskom mjerom podrška se daje :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Bračnim parovima koji žive na ruralnom području, isključivo se bave poljoprivredom, nalaze se u Registru poljoprivrednih gazdinstava u MPŠV i mlađi su od 45 godina 2. Bračnim parovima koji žive na ruralnom području, isključivo se bave poljoprivredom, nalaze se u Registru poljoprivrednih gazdinstava u MPŠV , mlađi su od 45 godina a dobiju prinovu u 2022.godini <p>Novčana podrška iznosi 400,00 € po bračnom paru. Novčana podrška po osnovu rođenja djeteta iznosi 400,00€</p> <p>Korisnici podrške obavezni su da Sekretarijatu za privredu podnesu zahtjev, sa potrebnom dokumentacijom, u skladu sa kriterijumima koji će biti definisani Javnim pozivom.</p>	
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači upisani u Registar poljoprivrednih proizvođača u MPŠV i koji ispunjavaju ostale kriterijume .	
Način plaćanja	Direktno na žiro račun korisnika	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	Mjera se sprovodi do kraja 2022.godine, do iznosa srestava predviđenih agrobudžetom . Ukoliko je ukupan broj zahtjeva za novčanu podršku po oba osnova veći od planiranih budžetskih sredstva u 2022.godini, korisnici će biti obuhvaćeni i isplaćeni budžetom iz 2023.godine.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u € 10.000,00
	Ukupno	10.000,00

11. Regionalna izložba meda	
Razlozi za podsticaj	<p>U Crnoj Gori i regionu pčelarstvo ima dugu i bogatu tradiciju. Povoljni klimatsko-vegetacijski uslovi, brdovitost terena sa bogatstvom medonosnog bilja, velike površine prirodnih livada i pašnjaka pružaju veoma povoljne prirodne uslove za razvoj pčelarstva i proizvodnju meda i drugih pčelinjih proizvoda.</p> <p>Pored povoljnih uslova za razvoj pčelarstva, region je slabo zastupljen u promociji i distribuciji pčelarskih proizvoda. Postoji tendencija razvoja pčelarstva i povećanja broja košnica, velikim dijelom na nivou hobija i zadovoljenja sopstvenih potreba, a u manjoj mjeri kao profitabilnog zanimanja.</p> <p>Unaprijeđenjem pčelarstva kroz poboljšanje genetskog potencijala pčelinjih društava, kvaliteta i zdravstvene ispravnosti pčelinjih proizvoda, edukacijom pčelara i primjenom standarda EU, stvoriće se uslovi da ovaj sektor bude konkurentan na širem tržištu uz ostvarenje većih prihoda.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Promocija pčelarskih proizvoda • Upoznavanje proizvođača meda o standardima kvaliteta i zahtjevima EU • Proširenje tržišta meda i pčelarskih proizvoda zemalja regiona • Povećanje izvoza meda i pčelarskih proizvoda i ostvarenje većih prihoda
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Podrška je usmjerena za iznajmljivanje izložbenog prostora, izradu propagadnog materijala, tehničku podršku, troškove predavača-stručnjaka iz oblasti pčelarstva, koktela za učesnike /izlagače i druge aktivnosti.</p> <p>Pčelari /učesnici manifestacije treba da budu registrovani, da med i drugi proizvode koje izlažu budu adekvatno upakovani i obilježeni i da su uradili propisanu analizu meda.</p>
Korisnici	Pčelari upisani u Registar poljoprivrednih gazdinstava u MPŠV i registrovana pčelarska Udruženja u CG i Regionu.
Realizacija	Služba za poljoprivredu
Procedura realizacije	Manifestacija će se održati u septembaru mjesecu 2022.godine. Služba za poljoprivredu obavještava sve zainteresovane za učešće putem javnom oglašavanja, (na sajtu opštine, pisanim i elektronskim medijima). Pozivno pismo sa programom manifestacije prosljeđuje se pčelarskim organizacijama u Crnoj Gori i Regionu.
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu
Finansijski plan	Iznos u €
	2.000,00
	2.000,00

12. Podrška preradi mlijeka na gazdinstvima

Razlozi za podsticaj	<p>Od ukupne proizvodnje mlijeka u Opštini Pljevlja, u sistemu otkupa je oko 10% .Od strane opštine Pljevlja za ovu kategoriju premija iznosi 0,05€/l. Ostale količine mlijeka se prerađuju u sir i druge mlječne proizvode na gazdinstvima i distribuiraju na lokalnom a dijelom i regionalnom tržištu. Proizvodnja se u najvećem dijelu obavlja na malim porodičnim gazdinstvima i tradicionalno je orijentisana na čuveni „Pljevaljski sir“.Svojim kvalitetom i autohtonošću, pljevaljski sir je jedan od najznačajnijih proizvoda Crne Gore i od 2017.godine je prvi sir sa oznakom porijekla registrovan u MPŠV.</p> <p>Agrobudžetom opštine za 2022.godinu predviđene su subvencije i za proizvođače mlijeka koje se bave preradom.Poljoprivredna gazdinstva koja se bave proizvodnjom sira i drugih mlječnih proizvoda,moraju ispunjavati minimum uslova u objektima za preradu i registrovani u Upravi za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Razvoj i diverzifikacija ekonomskih aktivnosti na seoskom području • Popravljanje ekonomskog statusa poljoprivrednih proizvođača • Poboljšanje konkurentnosti primarne poljoprivrede • Promocija preduzetničkih vještina i samozapošljavanja • Povezivanje poljoprivrednih proizvođača i potencijalnih tržišta • Stimulisanje proizvođača sira na udruživanje
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Ovom agrobudžetskom mjerom podržavaju se registrovana poljoprivredna gazdinstava koja nisu u sistemu otkupa, već se bave preradom sirovog mlijeka u sir i druge mlječne proizvode, isključivo od mlijeka sa svog gazdinstva. Proizvođači moraju biti upisani u Registar objekata za hranu Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove u skladu sa Uredbom za higijenu objekata i prostorija u kojima se proizvode male količine primarnih proizvoda.</p> <p>Pravo na podršku mogu ostvariti registrovana poljoprivredna gazdinstva koja imaju 3 ili više uslovnih grla i prijavljeni su za premije po litru prerađenog mlijeka u MPŠV u 2022.godini. Služba za poljoprivredu će realizovati ovu mjeru u saradnji sa MPŠV i Upravom za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove na osnovu podataka iz njihove evidencije. Novčana podrška iznosi do 35 eura za svako uslovno grlo.</p> <p>Korisnici podrške obavezni su da Sekretarijatu za privredu podnesu zahtjev, sa potrebnom dokumentacijom, u skladu sa kriterijumima koji će biti definisani Javnim pozivom.</p>
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV
Način plaćanja	Podrška se isplaćuje u tekućoj godini direktno na žiro račun korisnika
Realizacija	Služba za poljoprivredu
Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije. Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za

	2022.godinu. Ako ukupna visina prelazi planirani godišnji iznos proporcionalno se smanjuje novčana podrška. Služba za poljoprivredu će realizovati ovu mjeru na osnovu podataka iz evidencije Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove i MPŠV.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u €
		90.000,00
	Ukupno:	90.000,00

13. Podrška u proizvodnji jagodastog voća

Razlozi za	
------------	--

podsticaj	<p>Sjeverni dio Crne Gore ima dobre preduslove za gajenje jagodastog voća. Nadmorska visina iznad 600 metara, geografski položaj, karakteristike klime , reljefa i zemljišta, svrstavaju sjeverni dio Crne Gore u red onih rejona, koji mogu da obezbijede značajnu količinu ovih proizvoda, kako za sopstvene potrebe tako i za izvoz.</p> <p>I ako postoje povoljni agroekološki uslovi i rapoloživi ljudski resursi, proizvodnja jagodastog voća u opštini Pljevlja nije dovoljno zastupljena. Proizvodnja jagodastog voća je, ako se organizuje na pravi način visokoprofitabilna i može da dovede do napretka, kako pojedinih gazdinstava tako i lokalne zajednice.</p> <p>Stimulisanje i razvoj proizvodnje jagodastog voća u skladu je sa strateškim dokumentoma i planovima razvoja opštine. U skladu sa smjernicama Strategije ruralnog razvoja, u 2012 godini je započeta inicijativa širenja proizvodnje jagodastog voća i do sada se kreće uzlaznom linijom.</p> <p>Tendencija je stvaranje povoljnog ambijenta za ovu proizvodnju, a ovom mjerom se obezbeđuju sredstva podrške, za nabavku sadnog materijala i opreme.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> - Stvaranje boljeg poslovnog ambijenta za nove investicije - Stvaranje prihoda - Otvaranje novih radnih mjesta - Podsticanje samozapošljavanja, privatne inicijative - Zapošljavanje ruralnog stanovništva i smanjenje migracije
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstva MPŠV i registrovana udruženja čija je primarna djelatnost voćarstvo.</p> <p style="text-align: center;">Podrška se obezbeđuje za:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Postojeće zasade jagodastog voća u vidu direktnog plaćanja u iznosu 600,00 €/ha. Minimalna površina zasada je 0,10 ha jagodastog voća, uz uslov da se poštuju principi dobre poljoprivredne prakse i redovno primjenjuju agrotehničke mjere. Pravo na podršku se ostvaruje jednom godišnje za prihvatljivu obradivu površinu . 2. Nabavku sadnog materijala iz prethodne i tekuće godine (max 0,30ha) 3. Nabavku opreme za zasade (stubovi, žice, folije, i dr) 4. Nabavku mineralnog đubriva iz prethodne i tekuće godine 5. Nabavku sitne mehanizacije, opreme i priključaka za voćarsku proizvodnju. 6. Nabavku opreme za preradu, čuvanje i pakovanje proizvoda 7. Infrastrukturne investicije od značaja za održivost proizvodnje <p style="text-align: center;">Maksimalni iznosi podrške su :</p> <ol style="list-style-type: none"> a) za nabavku sitne mehanizacije i opreme: za prskalice do 50%, kopačice do 40% i trimere do 30% b) za ostale investicije do 50 % <p>Maksimalni iznos podrške za nabavku opreme za preradu, čuvanje i pakovanje proizvoda je 900,00 € po investiciji, a za ostale investicije do 2.000,00 €. Poljoprivredno gazdinstvo može ostvariti maksimalnu visinu podrške do 2.500,00 € u toku godine.</p> <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene predviđene dokumentacije. Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja. dokaza o realizaciji mjere, terenskog obilaska i</p>

	<p>periodične kontrole.</p> <p>Poljoprivredno gazdinstvo podnosi Službi za poljoprivredu zahtjev (obrazac zahtjeva se može preuzeti u kancelarijama Službe za poljoprivredu u skladu sa Javnim pozivom za 2022. godinu.</p>	
Korisnici	<p>Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV Registrovana Udruženja čija je primarna djelatnost voćarstvo</p>	
Način plaćanja	<p>Direktno na žiro račun korisnika</p>	
Realizacija	<p>Služba za poljoprivredu</p>	
Procedura realizacije	<p>Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu.</p>	
Nadzor i kontrola	<p>Sekretarijat za privredu</p>	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u €
		21.000,00
	Ukupno:	21.000,00

14. Zaštita oznaka porijekla „Pljevaljski sir“

Razlozi za podsticaj	<p>Poljoprivredna proizvodnja na porodičnim gazdinstvima bazira se na proizvodnji mlijeka, koje se u najvećoj mjeri prerađuje u čuveni pljevaljski sir. U prethodnom periodu opština Pljevlja je sa proizvođačima sira započela aktivnosti i procedure za standardizaciju i zaštitu oznaka porijekla, u skladu sa Zakonom o zaštiti oznaka porijekla, geografskih oznaka ili oznaka tradicionalnih specijaliteta, poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda. Od maja 2017.godine pljevaljski sir je sa oznakom porijekla u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.</p> <p>Proizvođači sira, koji će biti korisnici oznake porijekla „Pljevaljski sir“ , moraju zadovoljiti i kodeks dobre poljoprivredne prakse tj. „higijenskog paketa“ u objektima i prostorijama za proizvodnju, kao i kriterijume pakovanja, deklarisanja , prepoznatljivog znaka (logoa) i etikete, u skladu sa zakonskom regulativom.</p>	
Ciljevi	<p>Promocija i marketing tradicionalnih proizvoda Popravljanje ekonomskog statusa poljoprivrednih proizvođača Poboljšanje konkurentnosti primarne poljoprivrede Prepoznatljivost pljevaljskog kraja po siru Povezivanje poljoprivrednih proizvođača i potencijalnih tržišta</p>	
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Ovom agrobudžetskom mjerom, lokalna uprava će podržati NVU „Pljevaljski sir“ za realizaciju plana i programa, kao i rada udruženja. Posebnu pažnja će se usmjeriti ka promociji, prodaji, nabavci repromaterijala i opreme, izradi ambalaže, etiketa i drugih aktivnosti, i na daljim koracima na sprovođenju zaštite oznake porijekla pljevaljskog sira i dobijanja sertifikata. Podrška se daje u obliku finansiranja i koofinansiranja, na osnovu dostavljenih zahtjeva, programa, planova izvještaja i dokaza o plaćanju (računa , ugovora o djelu i sl.) o izvršenim nabavkama ili ugovorenim uslugama.</p>	
Korisnici	<p>Članovi NVU „Pljevaljski sir“</p>	
Način plaćanja	<p>Direktno na žiro-račun korisnika</p>	
Realizacija	<p>Služba za poljoprivredu</p>	
Procedura realizacije	<p>Mjera se sprovodi do kraja 2022.godine, do iznosa predviđenog budžetom, podnošenjem zahtjeva sa potrebnom dokumentacijom.</p>	
Finansijski plan	Iznos u €	1000,00
	Ukupno:	1000,00

Razlozi za podsticaj	15. Podrška organskoj proizvodnji
----------------------	--

	<p>Poljoprivredna proizvodnja u opštini Pljevlja se pretežno obavlja na sitnim porodičnim posjedima, na kojima bi proizvodnja organske hrane, mogla da bude model održive poljoprivredne proizvodnje, na ovakvim i sličnim područjima.</p> <p>Organska hrana je znatno skuplja od konvencionalne što će u budućnosti predstavljati šansu za sitne poljoprivredne proizvođače.</p> <p>Na teritoriji opštine Pljevlja, naročito na udaljenijim mjestima od grada, poljoprivredni proizvođači se opredjeljuju za organsku proizvodnju žitarica, voća i povrća. Opština Pljevlja je poznata po značajnim površinama, pod organskim žitaricama.</p> <p>Da bi poljoprivredni proizvođač mogao da se bavi organskom proizvodnjom i da svoje proizvode plasira kao „organske“, neophodno je da bude upisan u Registar subjekata u organskoj proizvodnji. Takođe mora da ima zaključen ugovor sa ovlašćenom sertifikacionom kućom, koja kontrolise i sertifikuje organske proizvode .</p> <p>Sertifikat se dobija za svaku proizvodnju pojedinačno, za period od jedne godine , za proizvedenu količinu u toj godini.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Prepoznavanje organskog proizvoda • Intenziviranje proizvodnje organske hrane • Veća profitabilnost • Kvalitetniji proizvod u odnosu na proizvod iz konvencionalne proizvodnje • Mogućnost plasmana na inostrano tržište • Povećana tražnja organskih proizvoda
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar MPŠV</p> <p>Kroz ovu mjeru podržava se:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nabavka organskog đubriva do 30% od ukupne vrijednosti • Podrška za žetvu do 60.00 €/ha zasijanih površina (dodatno na podršku za žetvu iz mjere predviđene za konvencionalnu proizvodnju, u iznosu od 100 €/ha – ukupno do 160 €/ha) • Analiza gotovih proizvoda (brašna) do 50% od ukupne vrijednosti • Nabavka opreme i ambalaže za organske proizvode do 30% • Povećanje površina pod voćarskim i povrtarskim kulturama do 100.00 €/ha • Nabavka sjemena medonosnog i ljekovitog bilja do 90% <p>Poljoprivredno gazdinstvo može ostvariti maksimalnu visinu podrške do 3.000,00 u toku godine.</p> <p>Uz zahtjev se dostavlja sledeća dokumentacija:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rješenje o upisu u Registar poljoprivrednih gazdinstava - Rješenje o upisu u Registar subjekata u organskoj proizvodnji - Fiskalni račun/dokaz o plaćanju za nabavljenu robu ili izvršene usluge - Izvještaj / potvrda sertifikacione kuće - Sertifikat, - Potvrda kombajnera o obavljenoj žetvi sa slijedećim podacima, (vrsta kulture, požnjevena površina i cijena usluge). <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene predviđene dokumentacije, dokaza o realizaciji mjere, terenskog obilaska i periodične kontrole. Za podršku žetve Služba za poljoprivredu će, pribaviti spisak aplikanata MPŠV koji su obavili sjetvu u tekućoj godini.</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru</p>

	dvostrukog finansiranja.	
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači upisani u MPŠV	
Način plaćanja	Direktno na žiro račun podnosioca	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i proceduru realizacije. Mjera se sprovodi, do iznosa sredstava predviđenih Agrobudžetom za 2022 godinu.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	9.000,00€
	Ukupno:	9.000,00€

16. Program prerade poljoprivrednih proizvoda	
Razlozi za podsticaj	<p>Podsticanjem prerade na porodičnim gazdinstvima doprinosi se povećanju konkurentnosti poljoprivrednih proizvoda. Da bi se povećala vrijednost proizvoda proizvođači moraju raditi na unaprijeđenju uslova za skladištenje, čuvanje, marketing, pakovanje, specifične uslove prerade i prodaje. Kroz ovu mjeru će se podržati nabavke tehnološke opreme i investicije u preradi žitarica, voća, ljekobilja, aromatičnog bilja, meda i dr. Približavanjem Crne Gore EU preradni kapaciteti na gazdinstvima moraju ispunjavati minimum nacionalnih standarda u oblasti bezbjednosti hrane i očuvanja životne sredine. Razvoj ruralne ekonomije doprinosi povećanju prihoda porodičnih gazdinstava a snažna veza između turizma i poljoprivrede omogućava dobar plasman.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Razvoj i diverzifikacija ekonomskih aktivnosti na seoskom području • Popravljanje ekonomskog statusa poljoprivrednih proizvođača • Poboljšanje konkurentnosti primarne poljoprivrede • Povezivanje poljoprivrednih proizvođača i potencijalnih tržišta • Unaprijeđenje i ispunjavanje nacionalnih standarda u oblasti bezbjednosti hrane
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstva MPŠV koja se bave proizvodnjom voća, povrća, žitarica, meda i proizvoda od meda, proizvođači i sakupljači ljekovitog i aromatičnog bilja i drugi.</p> <p style="text-align: center;">Podrška se daje za:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Nabavku tehnološke opreme (oprema za preradu žitarica i pakovanje brašna, pasirke, prese, duplikatori za preradu voća i povrća, destilatori za preradu ljekovitog i aromatičnog bilja i druga oprema za preradu i pakovanje voća, povrća i dr. 2. Nabavku ambalaže za gotove proizvode od voća, povrća i ljekovitog bilja. <p>Visina podrške iznosi do 50% ukupne vrijednosti investicije, a maksimalni iznos podrške je 900,00 € po gazdinstvu.</p> <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene dokumentacije, dokaza o realizaciji investicije, terenskog obilaska i periodične kontrole.</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja.</p>
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV
Način plaćanja	Direktno na žiro račun korisnika
Realizacija	Služba za poljoprivredu

Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i proceduru realizacije. Mjera se sprovodi do iznosa sredstava predviđenih agrobudžetom za 2022 godinu.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan		Iznos u €
	Ukupno	5.000,00

17. Mjere za poboljšanje kvaliteta života u ruralnim područjima	
Razlozi za podsticaj	Seoske MZ Opštine Pljevlja imaju različite i specifične probleme uzrokovane udaljenošću od grada, lošom putnom, elektro i vodovodnom infrastrukturom, ekstenzivnom poljoprivrednom proizvodnjom, nepovoljnim prirodnim uslovima - konfiguracijom terena, nadmorskom visinom, kvalitetom zemljišta, tradicijom, starosnom i polnom strukturom i dr. Da bi se određenim mjerama ubrzao ekonomski razvoj i poboljšao socijalni status stanovnika sela, potrebna je identifikacija resursa i problema i ciljno ulaganje na poljoprivrednim gazdinstvima prema potrebama, kako bi se resursi bolje iskoristili.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Bolja iskorišćenost prirodnih resursa • Bolja iskorišćenost postojećih potencijala u cilju razvoja poljoprivrede • Podizanje konkurentnosti u poljoprivredi • Stvaranje boljih uslova za život na selu • Povećanje stepena motivisanosti i svijesti stanovnika lokalne zajednice
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstva MPŠV</p> <p style="text-align: center;">Mjera obuhvata :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Podršku za nabavku opreme (agregati za struju, pumpe i hidrofore za vodu i dr. Visina podrška iznosi do 50% vrijednosti investicije a maksimalni iznos je 400,00 € po investiciji. 2. Podršku za nabavku samohodnih poljoprivrednih mašina (motokultivatora, kosačica i dr.), priključaka za traktore (plugovi, freze, kosačice, sijačice, sadilice, prskalice, vadalice, prikolice i sl.) sitne mehanizacije i opreme za sve vidove poljoprivredne proizvodnje. Visina podrške iznosi do 40%, vrijednosti investicije a maksimalan iznos je 900.00 € po investiciji. Poljoprivredno gazdinstvo može ostvariti maksimalnu visinu podrške do 2.000,00 € u toku godine. <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene dokumentacije, dokaza o realizaciji investicije, terenskog obilaska i periodične kontrole. Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršice provjeru dvostrukog finansiranja. Poljoprivredno gazdinstvo podnosi Službi za poljoprivredu zahtjev (obrazac zahtjeva se može preuzeti u kancelarijama Službe za poljoprivredu u skladu sa Javnim pozivom za 2022 godinu.</p>
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV
Način plaćanja	Direktno na žiro račun podnosioca
Realizacija	Služba za poljoprivredu

Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv bliže definisati kriterijume, uslove i proceduru realizacije. Mjere se sprovodi do isteka sredstava predviđenih Agrobudžetom za 2022.godinu	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan		Iznos u €
	Iznos	15.000,00
	Ukupno	15.000,00

18. Program unaprijeđenja pčelarstva

Razlozi za podsticaj	<p>Na teritoriji opštine Pljevlja po Popisu poljoprivrede iz 2010.godine kod 266 domaćinstava registrovano je 3449 košnica. Mali je broj mladih pčelara i pčelara početnika, uglavnom su zastupljeni pčelari starije dobi i penzioneri. Pčelarstvo na teritoriji opštine ima dugu tradiciju, a bogastvo medonosnog bilja pruža veoma povoljne uslove za razvoj. U opštini Pljevlja u SPOCG registrovana su dva udruženja: NVU“Sve za pčele , pčele za sve“ i NVU „Matica“ koji okupljaju oko 250 članova. Udruženja sprovode aktivnosti na unaprijeđenje ovog sektora kroz edukacije pčelara, organizovanje stručnih predavanja i radionica,nabavku opreme alata i prihrane, kao i organizuje odlazak na sajmove , radionice i sl. u CG i Regionu.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Podrška mladim pčelarima početnicima za bavljenje pčelarstvom, kao • poljoprivrednom djelatnošću • Poboljšanje konkurentnosti u proizvodnji pčelinjih proizvoda • Nabavka nove opreme i alata • Očuvanje kvaliteta i poboljšanje zdravstvenog stanja pčelinjih proizvoda • Edukacija mladih i iskusnih pčelara • Promocija meda i proizvoda od meda
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Agrobudžetska mjera Program unaprijeđenja pčelarstva realizovaće se u saradnji sa SPOCG, lokalnim udruženjima pčelara, pčelarima i uzgajivačima matica registrovanim u MPŠV.</p> <p style="text-align: center;">Predmet podrške obuhvata :</p> <ol style="list-style-type: none"> a) Podršku mladim pčelarima početnicima za nabavku 3 pčelinja roja b) Nabavku pčelarske opreme i pribora za pčelarska uduženja, registrovane pčelare i uzgajivače matica u MPŠV c) Direktna podrška uzgajivačima matica d) Organizovanje edukacija I stručnih predavanja iz oblasti pčelarstva u saradnji sa udruženjima pčelara. e) Organizovan odlazak na sajmove, seminare i radionice u CG i Regionu u saradnji sa udruženjima pčelara f) Podršku udruženjima za troškove prerade voska, prihrane , nabavku materijala i dr. g) Podrška udruženjima za učešće na projektima MPŠV, IPA, EU sredstva i dr. <p style="text-align: center;">Podrška mladim pčelarima početnicima</p> <p>Podrška se obezbjeđuje za nabavku 3 pčelinja roja i iznosi 100% nabavne vrijednosti. Podržaće se do 20 pčelara početnika za nabavku 3 pčelinja roja a maksimalno prihvatljiva cijena je 60 €/roju.</p> <p>Pravo na podršku mogu ostvariti lica od 18 do 30 godina starosti. Zainteresovani za podršku Službi za poljoprivredu uz zahtjev podnose potrebnu dokumentaciju. Nabavku rojeva i raspodjelu će vršiti lokalna udruženja pčelara do kraja juna u saradnji sa SPOCG. Po realizaciji korisnik je dužan da se registruje u Upravi za bezbjenuost hrane, veterinu I fitosanitarne poslove,a posle dobijanja rješenja I u MPŠV. Uz dodjelu mentora udruženje će pratiti rad svakog pčelara početnika u prvoj godini pčelarenja .</p> <p style="text-align: center;">Nabavka pčelarske opreme i pribora</p>

	<p>Pravo na podršku mogu ostvariti pčelarska uduženja, registrovani pčelari i uzgajivače matica u MPŠV . Zainteresovani za podršku Službi za poljoprivredu uz zahtjev podnose potrebnu dokumentaciju.</p> <p>Maksimalno prihvatljiva investicija po gazdinstvu je 300,00€ , za nabavku pčelarske opreme i pribora do 50% osim sublimatora do 60%. Za organizovanu nabavku preko Udruženja pčelara , maksimalna podrška je do 50% vrijednosti investicije(za ukupan broj korisnika mjere iz udruženja) Podrška se realizuje na kraju investicije, nakon administrativne i terenske kontrole.</p> <p style="text-align: center;">Direktna podrška uzgajivačima matica</p> <p>Pčelari registrovani u MPŠV za proizvodnju matica ostvaruju iznos direktne podrške od 200,00€</p> <p style="text-align: center;">Podrška udruženjima pčelara</p> <p>Za ostale programe iz mjere koje realizuju i sprovode udruženja, podrška se daje za organizovanu nabavku opreme, edukacije, odlazak na sajmove i druge manifestacije, troškove prerade voska, prihrane i nabavke materijala, učešća na projektima i sl. Korisnici uz zahtjev podnose potrebnu dokumentaciju sa izvještajima, računima i dr. Posle administrativne kontrole i realizacije a po donošenju rješenja sredstva se isplaćuju na žiro račun korisnika.</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja.</p>	
Korisnici	Pčelari registrovani u MPŠV/ Registrovana udruženja kojima je primarna djelatnost pčelarstvo	
Način plaćanja	Direktno - na žiro račun korisnika	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije. Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u €
		18.000,00
	Ukupno	18.000,00

19. Promocija poljoprivrednih proizvoda i edukacija poljoprivrednih proizvođača

Razlozi za podsticaj	Jedna od karakteristika poljoprivrede je da tržištu nudi veoma raznovrsnu paletu tradicionalnih proizvoda, ali u malim serijama . Potrošači nemaju dovoljno informacija o tim proizvodima, naročito turisti i drugi posjetioči koji dolaze u Crnu Goru. Usitnjena proizvodnja i mali broj udruženja, nisu u mogućnosti da samostalno promoviraju svoje proizvode, kako organizaciono tako i finansijski. Promocija poljoprivrednih proizvoda, treba da nadomjesti mali obim proizvodnje. Opština Pljevlja je prepoznala značaj ove mjere i kroz finansijsku pomoć, želi da doprinese promociji lokalnih poljoprivrednih proizvoda.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Jačanje konkurentnosti putem promocije tradicionalnih proizvoda na lokalnim i regionalnim manifestacijama • Uspostavljanje i jačanje veze između poljoprivrede, turizma i trgovine • Informativne i edukativne aktivnosti za potrošače o kvalitetu tradicionalnih proizvoda
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>U okviru ove mjere finansijski se podržavaju učešća proizvođača tradicionalnih/lokalnih proizvoda na pojedinim manifestacijama poljoprivredno-turističkog karaktera, na lokalnom i regionalnom nivou, kao i udruženja i druge subjekte u organizovanju i sprovođenju ovakvih ili sličnih događaja.</p> <p>Od manifestacija na lokalnom nivou, lokalna uprava finansira organizovanje tradicionalnih manifestacija u Pljevljima kao što su: Dani pljevaljskog sira (organizator je Opština), Bazar lokalnih proizvoda, Prva kosa Crne Gore, Izložba tradicionalnih proizvoda pljevaljskog kraja, Dani pljevaljske ruže kao i druge promotivne manifestacije poljoprivredno-turističkog karaktera na lokalnom nivou (opština je suorganizator). Podrška se daje u obliku finansiranja i koofinansiranja dijela troškova, na bazi predloženog programa aktivnosti na osnovu dostavljenih zahtjeva, planova, izvještaja, računa i sl.</p> <p>Regionalna izložba meda nije uključena u ovu mjeru, jer predstavlja posebnu stavku u Agrobudžetu za 2022. godinu.</p> <p>Sredstva podrške usmjerena su i na sprovođenje edukacija, radionica, projekata iz oblasti poljoprivrede i slično.</p> <p>Ovom agrobudžetskom mjerom će se podržati i registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV, registrovana udruženja i drugi subjekti iz poljoprivrede, tradicionalnih zanata i domaće radinosti za učešće na sajmovima ili izložbama van teritorije opštine Pljevlja. Podrška se daje u obliku koofinansiranja izlagačkog prostora, smještaja, troškova prevoza, izradi propagadnog materijala i sl.</p>
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva MPŠV, udruženja iz oblasti poljoprivrede i drugi registrovani subjekti koji se bave proizvodnjom , preradom poljoprivrednih proizvoda, tradicionalnim zanatima i domaćom radinosti.
Način plaćanja	Na osnovu dostavljenog programa aktivnosti, izvještaja i drugih dokaza o realizaciji i plaćanju (direktno na žiro-račun korisnika) Po ispostavljenoj fakturi za ugovorenu obavezu ili izvršenu uslugu
Realizacija	Služba za poljoprivredu
Procedura realizacije	Mjera se sprovodi do kraja 2022. godine do iznosa sredstava predviđenih budžetom.

Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	7.000,00 €

20. Modernizacija poljoprivredne proizvodnje i zadovoljavanje standarda u stočarskoj proizvodnji	
Razlozi za podsticaj	Jedan od glavnih razloga nedovoljne konkurentnosti poljoprivrednih gazdinstava je niska produktivnost, koja proizilazi iz nedovoljne tehničke i tehnološke opremljenosti gazdinstva. Veliki broj malih porodičnih gazdinstava sa ruralnog područja opštine, ne mogu da konkurišu za projekte MPŠV i dr. zbog kriterijuma (brojnog stanja stočnog fonda, opremljenosti mehanizacijom, veličine posjeda, nezadovoljavajućih agroekoloških uslova i dr.) i procedura realizacije po javnim pozivima. Postojeća oprema na gazdinstvima je zastarjela i izraubovana. Novom opremom će se modernizovati proizvodnja, povećati produktivnost gazdinstva, zadovoljiti higijenski standardi u proizvodnji i poboljšati ekonomski status samih proizvođača.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Modernizacija primarnih poljoprivrednih proizvođača • Poboljšanje uslova muže u štalskim objektima • Podizanje standarda u oblasti higijene mlijeka i bezbjednosti proizvoda, kao i zaštita životne sredine
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstva MPŠV</p> <p>Kroz ovu mjeru podržava se nabavka aparata za mužu i opreme za čuvanje i hlađenje mlijeka u cilju modernizacije poljoprivredne proizvodnje i dostizanja minimuma higijenskih standarda i usvajanja Kodeksa dobre poljoprivredne prakse, u štalskim objektima i objektima za preradu. Za nabavku opreme (aparata za mužu, laktofriza, opreme za preradu i dr.) podrška iznosi do 50% vrijednosti investicije. Maksimalni iznos podrške za nabavku aparata za mužu i opreme za preradu je 600,00 € /gazdinstvu a opreme za čuvanje i hlađenje mlijeka je do 1.200,00 € /gazdinstvu.</p> <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene predviđene dokumentacije, dokaza o realizaciji mjere, terenskog obilaska i periodične kontrole.</p> <p>Poljoprivredno gazdinstvo podnosi Službi za poljoprivredu zahtjev (obrazac zahtjeva se može preuzeti u kancelarijama Službe za poljoprivredu u skladu sa Javnim pozivom za 2021. godinu.</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja po ovom osnovu ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja.</p>
Korisnici	Poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar MPŠV
Način plaćanja	Direktno na žiro račun korisnika
Realizacija	Služba za poljoprivredu
Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije. Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu.

Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u €
		10.000,00
	Ukupno	10.000,00

21. Podrška proizvodnji rasada povrća, cvijeća i ljekobilja

Razlozi za podsticaj	<p>Na teritoriji Opštine Pljevlja zastupljen je veliki broj samoniklih biljnih vrsta. Plantažni način proizvodnje ljekovitog bilja još nije zaživio, kao ni proizvodnja cvijeća. Kroz ovu mjeru se između ostalog, nastoji podržati sakupljanje samoniklog i proizvodnja ljekovitog i aromatičnog bilja (plantažni uzgoj). Proizvodnja ljekovitog bilja donosi veći, brži i lakši profit od proizvodnje drugih poljoprivrednih kultura. Globalni svjetski trend zadnjih godina je i velika potražnja za ovim biljem.</p> <p>Takodje je vrlo važno očuvati i autohtone vrste cvijeća, što je bilo predmet podrške i u prošloj godini.</p> <p>Kod proizvodnje povrća, postoji problem kupovine kvalitetnog rasada po pristupačnim cijenama.</p> <p>Kroz ovu mjeru se podržava proizvodnja rasada povrća, kako bi se lokalno tržište obezbijedilo kvalitetnim rasadom i to sortama i hibridima, prilagođenim na postojeće klimatske uslove.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Obezbijedenje lokalnog tržišta kvalitetnim rasadom povrća i cvijeća • Osnivanje udruženja sakupljača i uzgajivača ljekobilja • Edukacija i obuka za sakupljače ljekovitog i aromatičnog bilja • Organizovana posjeta pogonima za doradu i preradu ljekobilja • Stručna pomoć uzgajivačima i sakupljačima ljekobilja • Zapošljavanje stanovništva u ruralnom području
Opis mjere	<p>Pravo na podršku imaju poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstva MPŠV</p> <p style="text-align: center;">Kroz ovu mjeru se podržava :</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nabavka rasada povrća i cvijeća (0,05€ - 0,50€/ struku kontejnerskog rasada u zavisnosti od biljne vrste), uz dokaz o kupovini rasada povrća/cvijeća od registrovanog proizvođača (rješenje o sertifikaciji/registraciji), • Plantažni uzgoj ljekovitog i aromatičnog bilja (0,05 - 0,3 ha zasijane površine) <p>Visina podrške iznosi do 50% vrijednosti nabavke sjemena, max 400,00 €/ha zasijane površine u skladu sa savremenim principima uzgoja.</p> <ul style="list-style-type: none"> • nabavka opreme i sitne mehanizacije za potrebe rasadničarske proizvodnje - do 40% subvencije od nabavne cijene, a max 400,00 €. <p>Mjera se sprovodi na osnovu podnijetih zahtjeva, dostavljene predviđene dokumentacije, dokaza o realizaciji mjere, terenskog obilaska i periodične kontrole.</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti poljoprivredna gazdinstva koja za isti tip investicije ostvare podršku u tekućoj godini kod MPŠV. Služba za poljoprivredu vršiće provjeru dvostrukog finansiranja.</p> <p>Poljoprivredno gazdinstvo podnosi Službi za poljoprivredu zahtjev (obrazac zahtjeva se može preuzeti u kancelarijama Službe za poljoprivredu u skladu sa Javnim pozivom za 2022. godine</p>

Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV	
Način plaćanja	Direktno na žiro račun korisnika	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu €	
		2.000,00
	Ukupno	2.000,00

22. Podrška osiguranju poljoprivredne proizvodnje

Razlozi za podsticaj	Štete na poljoprivrednim usjevima, stočnom fondu i drugim resursima redovan su pratilac poljoprivredne proizvodnje. Posebno treba istaći da štete od vremenskih nepogoda i one koje pričinjava divljač, često budu većeg obima, a procijenjeni iznosi prevazilaze mogućnosti saniranja od strane proizvođača. Zbog toga mogu ozbiljno da ugroze opstanak i dugoročno održivi razvoj proizvodnje, na tim gazdinstvima.	
Ciljevi	Podrška poljoprivrednim proizvođačima da osiguraju svoje usjeve, stočni fond i dr.čime se eliminišu dugoročno negativne posljedice šteta, prouzrokovanih prirodnim nepogodama i drugim vanrednim događajima.	
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p>Podrškom osiguranja za rizike u poljoprivredi, podstiče se odgovoran odnos prema imovini, odnosno prema izvoru egzistencije poljoprivrednih gazdinstava i to kroz: finansiranje dijela troškova osiguranja od šteta, na poljoprivrednim usjevima i stočnom fondu, za registrovana poljoprivredna gazdinstva.</p> <p>Kod osiguranja životinja, neophodno je da se vrše redovni veterinarski pregledi i da su ispunjene sve propisane mjere za držanje i upotrebu životinja.</p> <p>Kod osiguranja usjeva i plodova, neophodno je da su ispunjene sve agrotehničke mjere i dobra poljoprivredna praksa.</p> <p>Podrška za osiguranje od šteta na poljoprivrednim usjevima, stočnom fondu i dr. iznosi do 25% polise osiguranja. Potrebna dokumentacije za ostvarivanje podrške: polisa osiguranja, kopija rješenja o registraciji gazdinstva u MPŠV, kopija žiro računa i lične karte.</p>	
Korisnici	Registrovana poljoprivredna gazdinstva u MPŠV	
Način Plaćanja	Direktno na žiro- račun korisnika	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	Mjera se sprovodi do predviđenog iznosa sredstava podrške u Agrobudžetu za 2022.godinu. Služba za poljoprivredu će kroz Javni poziv definisati bliže kriterijume, uslove i procedure realizacije.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski Plan	Podrška u iznosu	Iznos u €
		6.000,00
	Ukupno	6.000,00

23. Podrška programu unaprijeđenja stočarstva (uzgoj priplodnih junica i tov junadi)

Razlozi za podsticaj	<p>Specifični prirodni uslovi, a naročito način korišćenja poljoprivrednih površina na prostoru opštine Pljevlja opredijelili su stočarstvo, (prvenstveno govedarstvo i ovčarstvo) kao vodeću i najvažniju granu poljoprivredne proizvodnje. Ukupan broj grla goveda je oko 10 000 (po podacima Uprave za veterinu u 2021.godini) Goveda se gaje na oko 70 % poljoprivrednih gazdinstava u opštini . Struktura farmi je nepovoljna, a postoje veliki neiskorišćeni potencijali za njihovo ukрупnjavanje i unaprijeđenje genetskog potencijala, kroz povećanje učešća produktivnijih rasa u ukupnoj populaciji i povećanju broja grla, na poljoprivrednim gazdinstvima.</p> <p>S obzirom da proizvođači u opštini Pljevlja nisu prepoznali tov junadi, bikova i volova (ekstenzivan i intenzivan način uzgoja) kao način ostvarivanja prihoda na gazdinstvu, kroz ovu mjeru podržaćemo uključivanje što većeg broja poljoprivrednih gazdinstava u organizovani tov.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Podizanje konkurentnosti stočarske proizvodnje • Povećanje genetskog potencijala i promjena starosne strukture • Iskorišćenost poljoprivrednih resursa (livada i pašnjaka) • Jačanje veza između primarne proizvodnje i klaničnih kapaciteta • Podizanje standarda u ruralnim područjima i prihoda na gazdinstvu
Opis mjera i kriterijuma za podršku	<p style="text-align: center;">Podrška programa unaprijeđenja stočarstva obuhvata:</p> <p>a) Uzgoj priplodnog podmlatka – junica b) Organizovan tov junadi, bikova i volova</p> <p style="padding-left: 40px;">a) Uzgoj priplodnog podmlatka – junica Pravo na novčanu podršku do 100 € po grlu, imaju ona poljoprivredna gazdinstva koja vrše uzgoj priplodnih junica na svom gazdinstvu i na taj način čuvaju potomstvo u rasi (smeđe, simentalke, holštajn - frizijske i dr.) odnosno produktivnijih grla i ostavljaju ih za dalju reprodukciju. Na ovaj način se širi uzgoj kvalitetnih priplodnih grla, odnosno grla većeg genetskog potencijala i povećava broja grla po gazdinstvu. Kriterijumi za podršku su: - junica treba da bude stara minimum 12 mjeseci. - pravo na podršku ostvaruju proizvođači za svaku junicu u uzgoju Da bi proizvođač ostvario pravo na podršku, potrebno je da dostavi: popunjen zahtjev za podršku, kopiju pasoša za prijavljeno grlo i potvrdu o vještačkom osjemenjavanju od strane veterinarske ambulante.Kod junica osjemenjenih prirodnim putem potrebno je da junica bude osjemenjena licenciranim bikom (program licenciranja koje sprovodi Služba za poljoprivredu u saradnji sa Salekcijskom službom). Služba za poljoprivredu će povremeno obilaziti određeni broj podnosilaca zahtjeva.</p> <p style="padding-left: 40px;">b) Organizovan tov junadi, bikova i volova Pravo na novčanu podršku do 100 € po grlu, imaju ona poljoprivredna gazdinstva koja prijave tov junadi, bikova i volova uz uslov da grla borave na gazdinstvu u organizovanom tovu najmanje 6 mjeseci, da imaju min. tjelesnu masu od 400kg, (osim grla utovljenih na paši min. 350 kg). Pravo na podršku ostvaruju proizvođači za svako grlo u tovu (bez obzira da li je iz sopstvene proizvodnje ili uvoza). Da bi proizvođač ostvario novčanu podršku potrebno je da dostavi: popunjen zahtjev za podršku, pasoše za svako grla koje je bilo u tovu i otkupni list klanice koja je upisana u</p>

	Registar odobrenih objekata (sa upisanim imenom i adresom vlasnika, datumom otkupa, tjelesnom masom grla, brojem gazdinstva, indetifikacionim brojem grla i kategorijom grla). Program „Podrška unaprijeđenju stočarstva „ (uzgoj priplodnog podmlatka - junica i organizovan tov junadi, bikova i volova) će se realizovati u saradnji sa Službom za Selekciju stoke MPŠV, Upravom za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove i veterinarskim stanicama.	
Korisnici	Poljoprivredni gazdinstva upisana u registar MPŠV	
Način plaćanja	Direktno – na žiro račun korisnika	
Realizacija	Služba za poljoprivredu	
Procedura realizacije	Mjera se sprovodi do kraja 2022. godine podnošenjem zahtjeva sa potrebnom dokumentacijom . Proizvođači koji su prijavili organizovan tov u prethodnoj budžetskoj godini (zbog ispunjenja kriterijuma min. 6 mjeseci u tovu i dostizanje minimuma telesne mase) mogu ostvariti premiju u 2023.god. Ukoliko je ukupan broj zahtjeva za premije po oba osnova veći od planiranih budžetskih sredstva u 2022.godini, korisnici će biti obuhvaćeni i isplaćeni budžetom iz 2023.godine.	
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu	
Finansijski plan	Podrška u iznosu	Iznos u €
		60.000,00
	Ukupno	60.000,00

IZVRŠENJE AGROBUDŽETA

Za izvršenje Agrobudžeta u cilju sprovođenja podsticajnih mjera u poljoprivredi, odgovoran je Sekretarijat za privredu - Služba za poljoprivredu, koji će realizovati predviđene mjere iz Programa rada za 2022.godinu. Obaveze prema korisnicima izvršavaće se po dinamici i utvrđenim budžetskim planom potrošnje, koju odobrava Sekretarijat za finansije.

Troškovi iskazani po pojedinim mjerama Programa rada za 2022. godinu, predstavljaju projektovane vrijednosti.

S E K R E T A R

Budimir Bajčetić

Broj: 08-019/22-59/1

Pljevlja, 30. mart 2022. godine

P R E D S J E D N I K

Rajko Kovačević
